

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 38 (864)

пятница

31

марта

1950 года

Цена 16 коп.

Первейшим долгом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций являются сейчас всемерная поддержка и развитие предмайского соревнования, широкое распространение всех ценных начинаний, которые изо дня в день рождаются среди коллективов трудящихся района.

Развернем всенародное соревнование в честь 1 Мая

ТАК РАБОТАЮТ КОМСОМОЛЬЦЫ

Комсомольцы шахты № 1 показывают пример стахановского труда на производстве. Бригада навалотбойщиков, которую возглавляет молодой горняк Леонид Богданов, из месяца в месяц выполняет 120—130 процентов задания. В честь выборов в Верховный Совет СССР бригада досрочно выполнила задание первого квартала.

В авангарде передовиков идет комсомолец машинист врубовой машины Ким Шаргин. В совершенстве овладев машиной новой марки, он добывает сланца в два раза больше, чем предусмотрено планом.

Образцово работают слесари подземного транспорта Александр Широков и комсомолец Николай Смирнов. Каждый из них выполняет в смену 150—170 процентов задания. Не отстают в труде от молодых рабочих и комсомолки.

Машинист электроваз Валентина Артемьева подвозит за смену к стволу для выдачи нагора 110—120 вагонов сланца при сменном задании 78.

Два года работает лебедчицей тереконника Александра Егорова. Она выдает породу на поверхность. 150 процентов в смену — таковы ее ежедневные показатели. Стволовая Александра Фуколина вырабатывает в смену 130—140 процентов нормы.

Сейчас среди молодых труженников шахты разгорается социалистическое соревнование в честь всенародного праздника 1-го Мая. Молодые машинисты врубовых машин, навалотбойщики, бурильщики, проходчики, рабочие вспомогательных цехов и отделов берут новые повышенные обязательства и становятся на стахановские вахты.

А. Васильев.

УЧАСТКИ ПОЛУЧАЮТ ПЛОХОЙ СТРОЙМАТЕРИАЛ

На строительных участках треста «Ленинградгазстрой» развернулись широкие строительные работы. Рабочие — плотники, каменщики, штукатуры стремятся как можно выше поднять производительность труда.

Между рабочими 3-го строительного участка развернулось социалистическое соревнование на быстрейшее строительство жилья, идет борьба за качество строительных работ.

Однако подсобные предприятия треста, как, например, лесозавод, систематически участка снабжают бракованным лесоматериалом. Доски отправляются на участки четвертого сорта. Начальник лесозавода тов. Черногурский заявляет, что им отдел технического снабжения не дает качественный лес для распиловки.

Кроме того, тов. Черногурский не выполняет приказ управляющего трестом № 82 о доставке материала на участки, из-за чего на участках больше простоя рабочих. Только за 16 марта из-за отсутствия стройматериала на третьем участке простояло 30 человек молодых рабочих 4 часа, что составляет 15 человекодней.

На заявки участков рабочие лесозавода отвечают: «Возите материал сами, у нас нет транспорта, а что говоря о приказе управляющего, то его можно и не выполнять».

Не лучше дело обстоит со снабжением участков такими строительными материалами, как кирпич, шлак, бут, песок.

В. Иванов

Объединение мелких колхозов в Гатчинском районе

Мелких колхозов района объединяются в экономически мощные хозяйства.

Прошедших недавно съездов в мелких колхозах ветинского, Даймшенско-еженского, Воскресенско-других сельсоветов колхозники выразили желание объединиться в крупные хозяйства, так как в таких хозяйствах, располагающих большими земельными массивами, эффективно использовать технику МТС и все имеющиеся в колхозы новые хозяйственные машины. И у крупных артелей возросли для усиленного разведения скота, лучшего ухода за скотом, повышения общей культуры земледелия. Крупные хозяйства в состоянии производить капитальные затраты, осуществлять электрификацию, механизацию животноводства, ферм, радиофикацию и хозяйственные и культурные нужды. В Усть-Лужинского района укрупнение, в частности, к товариществу главной отрасли хозяйства — овощеводству особенно положительно скажется на производстве ранней капусты.

В колхозе «Большое Войсковичское» состоялись объединенные члены артелей «Сеп», «Юпитер», «Колхозная», «Рябиза». Колхозники этих мелких артелей сошлись, чтобы подтвердить желание объединиться. Им подсказано практические пути объединения.

Действительно, могли ли, колхозники артелей объединиться? «Рябиза» и «Юпитер», имеющих немногим больше 150 гектаров пашни, успешно применяют механизацию, комплексно развивают общественное хозяйство? Эти артели даже не вели травопольные севообороты. Собрание прошло организованно. Председателем объединенного колхоза, которому присвоено название «Колхозное пламя», избран бывший председатель колхоза «Большое Тугино» тов. Богородский. Избраны также правление и ревизионная комиссия.

Новая крупная артель «Колхозное пламя», объединившая пять деревень, располагает общей земельной площадью в 2.389 гектаров, из них 1.500 гектаров пашни. Под яровой сев этого года пойдет 552 гектара. Озимый клин артели составляет 164 гектара. Парниковое хозяйство занимает 1.756 гектаров. Колхоз засеет овощами 77 гектаров.

На фермах объединенного колхоза — 300 голов крупного рогатого скота, больше 100 голов свиней, почти 400 голов птицы, свыше 100 лошадей. На полях и фермах будет трудиться больше 300 человек.

Выступавшие на собрании колхозники тт. Васильев, Белянцев, Соловьев и другие говорили, что объединение сыграет большую роль в организационно-хозяйственном укреплении артели, сократятся административно-управленческие расходы, более эффективной будет борьба за высокий урожай и продуктивность животноводства.

Колхозники единодушно решили провести весенний сев в лучшие агротехнические сроки.

БЫСТРЕ ТЕМПЫ ПАРНИКОВОГО СЕВА

Ускоренные постановления партии и правительства о работе колхозов, совхозов к весеннему севу ряд артелей нашего района перешли к посеву семян в парниках. Овощеводы артели 17-го партсъезда тт. Волынец, Федорова, Манна 27 марта закончили высадку ранней капусты. Парники к высадке семян овощей в артелях «Общая земля», «3-й респондент», «Путь к социализму» уже в целом по району закончен сев идет крайне быстро.

В артелях и колхозах, например, «Комсомолец», «Труда», «Шахтер», где в это время для парников отведены земля и биотопливо в артелях «Якорь», «Шахтер» даже не оскелены овощные рамы. В сельхозартелях «Новая жизнь», «Прогресс», «Родно» работы предоставлены сами

себе и не ощущают повседневной помощи как со стороны руководителей колхозов, так и со стороны агроспециалистов.

Овощеводческая бригада колхоза имени 17-го партсъезда допускала грубейшие нарушения правил при закладке парников, набив их холодным навозом, но никто ее своевременно не поправил. Агроном овощеводского отдела сельского хозяйства тов. Контрощикова мало бывает на местах.

Начало парниковых работ должно было заставить руководителей артелей немедленно приобретать семена. Тем не менее, факты говорят обратное — более половины колхозов района до сих пор еще не обеспечили себя семенами.

Борьба за ранние овощи должна стать общим делом всех партийных и советских руководителей, которые обязаны оказывать всяческую помощь и поддержку овощеводам района.

Месячные курсы председателей колхозов

В Ленинграде проходили месячные курсы председателей колхозов нашей области.

Высококвалифицированные специалисты сельского хозяйства знакомили курсантов со способами выращивания высоких урожаев сельскохозяйственных культур, с передовыми методами по уходу и содержанию животных сельского хозяйства. Проводились занятия по вопросам механизации артельного хозяйства, лекции и беседы об Уставе сельскохозяйственной артели.

Из нашего района на этих курсах занимались семь человек: председатели колхозов «Дарь урочай» — тов. Мартынов, «Красное Знамя» — тов. Семенов, «Новое Загрянье» — тов. Голосов, «Комсомолец» — тов. Петров и другие.

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

Большая забота по обеспечению дровами проявляется администрацией семилетней школы № 1 (директор тов. Н. Васильев). Эта школа уже обеспечила себя топливом на весь отопительный сезон 1950—1951 учебного года. При плане 370 кубометров дров заготовлено и вывезено в школу около 500 кубометров.

Серьезную помощь

школе оказали шефы — коллектив треста «Ленинградланец». По распоряжению управляющего трестом тов. М. Хрусталева на перевозку дров было выделено несколько автомашин.

С помощью шефов колхозов полностью обеспечены дровами все школы Рудненского, Вятского, Загрянского и Новосельского сельсоветов.

Сельхозмашины для колхозов

К посевной и уборочной кампаниям на склад Сельхозснабжения поступило для колхозов района большое количество машин: сенокосилки, молотилки с приводами, сортирывки марок «Клейтон», «Триумф», жнейки, косилки, конные грабли. Завезены также машины для колхозных жи-

вотноводческих ферм: сенокосилки, корнетарники, молотковые дробилки и другие. Колхозы «Замощье» и «Обновленная земля» приобрели зерноочистительные машины «Триумф», «Малая Боровая» — «Клейтон», «Новая Втрой» — «Земляк», колхоз «Борец» — конную сенокосилку.

ВОСКРЕСНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ДОРОГ

26 марта состоялась воскресная вывозка песка и гравия на дороги от станции Сланцы до черты города и от деревни Большая Поля до Печурок.

На воскреснике работало свыше 150 человек из трестов «Ленинградланец», «Ленинградсланецстрой», «Ленинградгазстрой» и строительного монтажного управления № 78. В течение дня на 37 автомашин было вывезено 700 кубометров песка и гравия.

Славно потрудились на воскреснике экскаваторщик треста «Ленинградсланецстрой» Степан Кареткин, шофера треста «Ленинградгазстрой» тт. Ефремов, Дорфеев, Ефремов. Каждый из них вывез на своих автомашинах от 30 до 40 кубометров гравия.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

От случая к случаю

Большевистская партия учит, что партийное собрание является школой политического воспитания коммунистов. Каждый член ВКП(б) и кандидат в члены партии должен заранее знать о партийном собрании, о том, какая повестка для будет на нем, чтобы за несколько дней к нему подготовиться. Помещение, где проходит партийное собрание, должно быть также хорошо подготовлено.

Большое значение также имеет подбор вопросов, подготовляемых для обсуждения на партийном собрании. Для подготовки того или иного вопроса повестки дня, как правило, должны привлекаться отдельные коммунисты, члены бюро партийной организации. Этим самым партийная организация добивается активизации членов и кандидатов партии.

Такое партийное собрание будет проходить оживленно, так как многие коммунисты выступят в прениях, поскольку им хорошо известен обсуждаемый вопрос.

Совсем по-иному поставлено дело в парторганизации треста «Ленинградгазстрой». Это — самая крупная в районе партийная организация. Здесь большинство коммунистов имеет среднее и высшее образование. Но много среди них имеется молодых коммунистов, вступивших в ряды партии после войны.

Казалось бы, что наша партийная организация должна служить примером хорошей постановки организационно-массовой и политической работы. Но этого сказать нельзя. Партийные собрания здесь, проводятся от случая к случаю и то

чаще всего по требованию райкома ВКП(б). О дне собрания и о повестке для коммунисты узнают только в тот день, когда назначено собрание, и то за несколько часов до его открытия.

Помещение, где проходят собрания, часто бывает не подготовлено, коммунисты сидят в головных уборах, курят, кто читает газеты, кто разговаривает между собой. Доклады бывают сухие, они часто перегружены цифрами, но нет надлежащих острей выводов из этих цифр, не всегда следуют и делные выводы и предложения для ликвидации недостатков. Вследствие этого собрания почти сплошь и рядом проходят на низком идейно-политическом уровне, по обсуждаемому вопросу в прениях выступает мало коммунистов. Причем совершенно отсутствует критика и самокритика.

В ноябре 1949 года, например, проходило партийное собрание с повесткой дня о выподнении критических замечаний коммунистов. Надо сказать, что это собрание было неправомочно. На нем не было и одной трети коммунистов. Долго редили да судили — открыли ли такое собрание. И все же, вопреки уставным правилам, решили открыть. Кстати сказать, на этом собрании был представитель райкома ВКП(б) — зав. парткабинетом т. Иванова.

Доклад секретаря партбюро т. Александрова носил чисто информированный характер. Докладчик заявил, что-де коммунисты нашей партийной организации «учли все критиче-

ские замечания, критика у нас сейчас развита хорошо». В доказательство этого привел один факт, что главный инженер треста т. Вольперт больше уже не грубит, что он уже учел данные ему замечания.

Ясно, что информационный характер постановки такого серьезного вопроса, каким является вопрос о критических замечаниях коммунистов, не придаст боевого, острого направления собранию, и обсуждаемый вопрос был скопчан. В прениях выступило не больше 5 человек. Причем говорили «штатные» ораторы, среди которых были больше всего начальники отделов. А они у нас мастера рассуждать, в таких случаях, на отвлеченные темы. Присутствующая же на собрании ведущая партийным кабинетом РК ВКП(б) т. Иванова не дала никаких замечаний по поводу такого неправомерного проведения собрания. Она, как видно, считала, что это вполне нормально. Приходите только удивляться, почему это неудачное собрание не было отменено райкомом партии.

Можно привести из нашей практики немало фактов формального проведения партийных собраний, которые ни в коем случае не могут являться школой воспитания коммунистов. Однако отдел партийных, комсомольских и профсоюзных организаций райкома ВКП(б), призванный поправлять партбюро первичных организаций, недостаточно оперативно устраняет недостатки в организационно-массовой работе.

В. Тюников,
заместитель начальника
3-го участка треста «Лен-
газстрой».



О качестве не заботятся

План первого квартала ремонтно-строительной конторы райисполкома перевыполнен. Об этом охотно сообщает начальник ремонтностроительной конторы тов. Матюшев. Но он, по вполне понятной причине, не говорит о качестве, которое далеко не блестящее.

При доме № 14 по Октябрьской улице ремонтностроительной в текущем году построены сараи. Однако жители, проживающие в этом доме, до сих пор спрашивают друг у друга:

— Для чего построены эти сараи? Скот ставить в них

нельзя — замерзнет или по глазам выколет, дрова жить — вымокнут.

И действительно, столбы сараев поставлены не оптимально, сучья с них по-прежнему не обрублены. В стенах крыш, сделанных из «горбылей», видны просветы. В некоторых сараях остались незаделанные большие дыры.

Когда же ремонтностроительная будет бороться за качество производимых работ?

А. Невинин

Бухгалтер грубит

Рабочие строительного управления № 2 с различными вопросами обращаются к бухгалтеру Амосовой. Вместо того, чтобы вежливо ответить трудящимся на интересующие их вопросы, она порой не хочет даже с ними и разговаривать.

Например, был такой случай. Я в рабочей Я. Семенов долго стояла перед немолчаливым бухгалтером и просила подписать требование. Но Амосова заявила:

— Вы не умеете ко мне обращаться. Приходите завтра попросите иначе.

И так мы ходили три дня, но ничего не могли добиться до тех пор, пока в это дело не вмешался начальник управления.

Когда же бухгалтер Амосова будет разговаривать с рабочими так, как положено?

В. Цюпка,
рабочий СУ № 2.

По следам неопубликованных писем

Редакция получила письмо, рассказывающее о том, что клуб поселка Строителей бывает открыт только в те дни, когда демонстрируется кино.

Славянский РК ВЛКСМ, куда было направлено письмо, сообщил редакции, что факты, указанные в письме, полностью подтвердились.

Бывший заведующий парным угольком тов. Магарин, проявивший инициативу в работе, постановлением бюро комсомольской организации работы освобожден. Вместо утверждена тов. Кувшинов.

В настоящее время крупный уголок открыт ежедневно, туру-массовая работа с надеждой поселка надеемся

Праздник карело-финского народа

Сегодня исполняется десят лет со дня основания Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Карело-Финская ССР была образована решением шестой сессии Верховного Совета СССР 31 марта 1940 года. Однако начало государственности карело-финского народа было положено значительно раньше. Летом 1920 года Всероссийский Центральный Исполнительный Комитет принял декрет об организации областного объединения — Карельской трудовой коммуны. 25 июля 1923 года, для навстречу желанию трудящихся Карелии, руководствуясь принципами ленинско-сталинской национальной политики, ВЦИК принял решение о создании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики.

Глухой окраиной царской России была Карелия до революции. Ее трудовой народ беспоощенно эксплуатировался промышленниками, купцами и кулаками. На каждые сто человек населения насчитывалось всего десять умеющих читать и писать.

Великая Октябрьская социалистическая революция освободила от великого гнета все народы России и в их числе карело-финский народ. Она открыла путь к свободному развитию в семье братских народов многонациональной страны Советов. Радостью и счастьем новой жизни карело-финский народ обязан прежде всего великой партии большевиков, ее гениальным вождям В. И. Ленину и И. В. Сталину.

Под руководством партии Ленина — Сталина, с помощью великого русского народа и других братских народов нашей страны трудящиеся Карело-Финской ССР превратили отсталый в прошлом край в цветущую союзную республику. В Карело-Финской ССР, богатой лесами, выросла мощная лесная промышленность. В годы сталинских пятилеток в республике были созданы новые отрасли промышленности: целлюлозно-бумажная, слюдяная и др. Вступили в строй Кондопожский бумажный комбинат, лесная фабрика в Петрозаводске, десятки механизированных лесопунктов и лесопильных за-

водов, мясокомбинаты, рыбоконсервные заводы. У Беломорско-Балтийского канала имени Сталина, пересекшего территорию республики в годы советской власти, поднялся корпус Сегежского целлюлозно-бумажного комбината. Это одно из крупнейших предприятий нашей страны по переработке древесины. В республике выросли кадры интеллигенции, множится число стахановцев, борющихся за дальнейший расцвет социалистической Родины.

До революции карельская деревня не знала других орудий для обработки земли, кроме сох и деревянных борон. В годы советской власти изменилось лицо деревни. Карельское крестьянство встало на путь колхозного строительства, указанный великим Сталиным. На полях республики работают тракторы, комбайны, сложные мотопилы и другие сельскохозяйственные машины. Далеко на север, на земли, которые раньше считались голодными, гнилыми, продвинулись посевы пшеницы. В карельскую деревню пришла счастливая зажиточная и культурная жизнь.

Карело-Финская ССР — республика сплошной грамотности. В годы советской власти в ней произошла подлинная культурная революция. На территории республики создана

густая сеть школ, работают средние и высшие учебные заведения, научные учреждения, театры.

Неузнаваемо изменилось лицо страны. На месте небольших заброшенных деревень выросли новые социалистические города — Медвежьегорск, Сегежа, Беломорск. Там, где стояли ветхие избушки, поднялись корпуса мощных предприятий и электростанций, клубы, дворцы культуры, жилые дома. В карельских лесах выросли благоустроенные поселки лесорубов. В цветущий социалистический город превратилась столица республики — Петрозаводск.

Во время Великой Отечественной войны территория Карело-Финской ССР была ареной ожесточенных боев. Вместе со всеми народами страны социализма карело-финский народ встал на защиту своей великой Родины. Под мудрым руководством великого Сталина советский народ одержал всемирно-историческую победу над фашистской Германией и вернулся к мирному созидательному труду.

С братской помощью народов СССР карело-финский народ с огромной энергией взялся за восстановление своего хозяйства, разрушенного войной. Результаты этого творческого труда налицо. В городах и се-

лах республики восстановлены и построены новые дома, ботают сотни возрожденных вновь построенных промышленных предприятий. По новленному в рекордные сроки Беломорско-Балтийскому пути идут суда с грузами промышленности и сельского хозяйства.

Благодаря неустанной работе партии, правительства, вождя Сталина трудящиеся Карело-Финской ССР не только достигли довоенного уровня выпуска промышленной продукции, но и превзошли. Восстановлены и улучшены коммунально-бытовые услуги, целлюлозно-бумажная промышленности республики. Проводится комплексная реконструкция новой промышленности республики. Продана большая часть по восстановлению и развитию сельскому хозяйству. Новые успехи достигнуты в области культуры.

Как большой праздник встречают трудящиеся Карело-Финской ССР свой день своей республики. Они радуются со словами благодарности и преданности большевистской партии, великому Сталину, ведущему нашу Родину по пути коммунизма.

М. И...

Агитатор, прочти колхозникам!

Что дало объединение мелких колхозов

Рассказ С. КОСАРЕВА, председателя колхоза им. Жданова, Загорского района, Московской области

мово, Шелково и Лычево три соседние деревни того района, Московской области, расположенные по борту. От деревни до не более километра. В них пятнадцать дворов в двух остальных по одному. Явление этих деревень со всем трудовым делом СССР двадцать лет назад стали на путь. В каждой была организована отсельскохозяйственная

были медве, но и дали преимущества сельского коллективного перед единоличным. на общественную собственность и коллективный три колхоза в короткое ликвидировали бедность и необеспеченность лю-

возможности мелких оказались ограниченными не могли в полной подпользовать все преимущество крупного колхозного средства, не могли добиться всех отраслей хозяйства. Мелкие размеры колхозов оказались непреодолимой в деле использования

тракторов, комбайнов той сложной техники, которая в МТС. Простой работа обслуживания сложной техники «МК-1100» требует около 30 человек, а в из трех наших колхозов лишь 28 трудоспособных работников и колхозники, а в и того меньше—19 человек, включая председателя и два артели. И не случайно один из трех колхозов обслуживался машинной станцией, а два не обслуживались.

словами, колхозники и нпы в мелких колхозах

Многие колхозы Московской области нашли правильное решение—они стали на путь объединения и укрепления колхозов. Какие это дает преимущества и выгоды, можно показать на примере колхоза „Труд“, Загорского района, который объединил 14 мелких сельскохозяйственных артелей с общей земельной площадью 2.575 гектаров. До объединения большинство этих мелких колхозов из года в год отставало, а теперь колхоз „Труд“ превратился в крупное и разностороннее хозяйство и является одним из лучших в нашей области. На полях этого колхоза работают 9 тракторов МТС, 18 жаток, 20 сенокосилок, 12 конных граблей, 7 автомашин. Если до слияния мелкие колхозы деревень Пуятино, Гагино, Яковлево и других получали низкую урожайность, то после их объединения с колхозом „Труд“ урожайность зерновых культур на этой же земле

повысилась в полтора—два раза. По решению колхозников объединение мелких колхозов проведено и в ряде других районов области, что дало хорошие результаты.

Широкие массы колхозников сознают, что мелкие колхозы являются серьезным препятствием для дальнейшего развития сельского хозяйства. Поэтому во многих колхозах колхозники изъявляют желание объединиться и создать экономически мощные колхозы. Слияние мелких колхозов является правильным, прогрессивным мероприятием. Задача партийных и советских организаций состоит в том, чтобы помочь колхозникам в проведении этого важного дела.

(Из речи Н. С. Хрущева на собрании избирателей Калининского избирательного округа г. Москвы 7 марта 1950 г.)

всего ускорение темпов развития общественного хозяйства. Все три колхоза отчислили на пополнение неделимого фонда не свыше 50 тысяч рублей в год. А в прошлом году эти отчисления вместе с кредитами составили 158 тысяч рублей. Это дает возможность непрерывно увеличивать средства производства, строить общественные здания, покупать машины.

Мелкие артели в течение долгого времени бились над освоением севооборотов и повышением культуры земледелия, но никак не могли справиться с этими задачами. Этому мешали недостаток средств производства, малочисленность рабочей силы. Объединенный колхоз в короткий срок освоил правильные травопольные севообороты. Вместе с тем мы перешли на сплошные сортовые посевы, стали вносить больше удобрений.

Мы на опыте убедились, что без тракторов, без широкой механизации полей работ нельзя добиться действительно высоких урожаев. Поэтому в нынешнем году заключили с машинно-тракторной станцией договор, согласно которому у нас будут механизированы на сто процентов пахота паров, вспашка под картофель, лущение, сев и на 50 процентов подъем заби.

В мелких колхозах как-то трудно было заглядывать вперед и строить широкие планы. В крупном колхозе иное дело. Опираясь на машинную технику, мы ставим перед собой большие задачи. В частности намеряем поднять в этом году урожайность зерновых до 20 центнеров с гектара, картофеля до 250, овощей до 220, кормовых корнеплодов до 250 центнеров в среднем с каждого гектара, а удой молока довести до 2.800 литров на корову. Начиная с этого года, будем улучшать луга и пастбища. Вместе с тем развернем работу по откорму и нагулу скота. В текущем году намерены откормить не менее 30 свиней, 10 голов крупного рогатого скота и 10 овец. Все это будет означать дальнейшее развитие нашего общественного хозяйства, рост зажиточности и культуры колхозников.

Два года работы объединенного колхоза дали большие результаты, но это не значит, что мы уже полностью использовали преимущества объединения. У нас все еще существуют три полевых, два овощных и один кормовой севооборот. Такая множественность севооборотов привела к измелчанию полей. Надо надеяться, что районные организации помогут колхозу организовать территорию так, чтобы каждое поле было удобным для тракторной обработки.

Перед укрупненным колхозом стоят большие задачи. Можно не сомневаться, что мы с честью справимся с ними.

не могли по-настоящему воспользоваться таким благом, как растущая механизация сельского хозяйства.

Учтя все это, кировские, шелковские и лычевские колхозники в марте 1948 года на своих общих собраниях вынесли единодушное решение—объединиться в одну сельскохозяйственную артель. Это решение тогда же претворили в жизнь.

Объединенный колхоз имени Жданова состоит из 58 дворов. За ним закреплено 635 гектаров земли, в том числе 235 гектаров пашни.

Только два года прошло со дня объединения трех мелких колхозов в один, более крупный. Но как далеко шагнуло вперед наше общественное хозяйство!

Начнем с основы основ колхозного производства—с полеводства. Мы подняли культуру земледелия и стали получать более высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур. Это наглядно видно из следующих данных:

Урожайность с 1 гектара посева в центнерах	зерновых		картофеля		овощей	
	1947 г.	1948 г.	1947 г.	1948 г.	1947 г.	1948 г.
Кировское	15	144	144	158	102	92
Шелково	10	102	102	92	47	51
Лычево	6	47	47	51	9,8	99
по трем колхозам (1947 г.)	9,8	99	120	157	12,5	207
артелий колхоз в 1948 г.	12,5	207	157	165	15,0	218
объединенный колхоз в 1949 г.	15,0	218	165			

до получено 1.783 литра молока. Рост за два года на 46 процентов.

После объединения мелких колхозов мы организовали новые отрасли хозяйства: заложили плодовый сад на площади в 3 гектара и ягодник на площади в 0,7 гектара, завели птицеферму, пасеку, пустили в ход механическую мастерскую. Мелкие колхозы если и строили, то только примитивные здания. После объединения мы стали возводить капитальные общественные постройки. Так, в прошлом году построили стандартного типа овчарню, устроили ригу, два сениных сарая, капитально отремонтировали конюшню, провели линию для присоединения колхоза высоковольтной электросети.

Положительные результаты объединения трех мелких сельскохозяйственных артелей осо-

бенно ярко видны на строительстве колхозного водопровода. Могли ли колхозники бывших мелких артелей мечтать о том, что им не придется каждый день таскать воду из глубоких колодезь? В текущем году колхоз заканчивает строительство водопровода.

О тех сдвигах, которые произошли в общественном хозяйстве колхоза за последние два года, ярко говорит и следующие данные. Основные средства производства трех мелких артелей к дню объединения их оценивались в 533 тысячи рублей. Основные средства производства нашей объединенной артели ныне оцениваются в 728 тысяч рублей. За два года рост на 35 процентов.

В прежние годы были не редки случаи, когда те одна, то другая из наших артелей не выполняла своих обязательств перед государством. После объединения мы стали аккуратно и досрочно выполнять и перевыполнять все обязательства перед государством.

С объединением мелких артелей, вызвавшим ускорение роста общественного хозяйства, значительно поднялось материальное благосостояние колхозников.

По трем мелким сельскохозяйственным артелям было выдано в 1947 году в среднем на каждый трудодень 0,86 килограмма зерна, в объединенной артели в 1949 году—1,391 килограмма, выдача картофеля за то же время поднялась с 4 до 8,5 килограмма, овощей с 1,7 до 2,6 килограмма и денег до 1 руб. 67 коп.

Таковы непосредственные результаты объединения трех мелких сельскохозяйственных артелей в одну более крупную.

До объединения ни в одной из артелей не было партийной организации, а были лишь коммунисты-одиночки, входившие в территориальную парторганизацию. Территориальная организация, естественно, не могла повседневно заботиться о каждом колхозе. Теперь же у нас колхозная парторганизация, состоящая из 14 человек. Парторганизация каждый день занимается делами колхоза, выкачет во все отрасли производства, осуществляет пра-

во контроля над деятельностью правления артели. Коммунисты работают на всех участках общественного хозяйства.

Создание крупного колхоза дало большую экономию рабочей силы. Раньше в трех мелких колхозах было три председателя, три кладовщика, столько же счетоводов, казначеев, заведующих животноводством, а всего должностных лиц, включая бригадиров и сторожей, было 27 человек. Теперь же их только 15, то есть на 12 человек меньше. Животноводческие фермы в мелких колхозах обслуживал 21 человек, а теперь, несмотря на большой рост поголовья скота, на фермах работает 15 человек, то есть на 6 человек меньше. Таким образом, в результате слияния трех мелких колхозов мы высвободили для постоянной работы в поле 18 человек—18 процентов всех трудоспособных членов артели.

Но дело не только в экономии рабочей силы, дело еще и в том, что повысилось качество кадров. Раньше в мелких артелях некоторые руководящие посты занимали неподготовленные товарищи. Теперь почти на каждом посту квалифицированный работник. Общественным животноводством артели, например, заведует бывший председатель колхоза. Ни одна из мелких артелей не имела кузницы, и это сильно затрудняло ведение общественного хозяйства. Теперь мы имеем хорошо оборудованную кузницу, в которой постоянно работает опытный кузнец. Помимо кузнеца имеем опытного механика.

Вообще вопрос о кадрах в большом хозяйстве стоит по-иному. В ближайшее время мы пригласим на постоянную работу в колхоз опытного агронома.

Объединение мелких колхозов вызвало большие перемены буквально во всей жизни наших деревень, на всех участках колхозного производства. Денежный доход всех трех мелких артелей в 1947 году составлял 344 тысячи рублей, а в прошлом году колхоз получил 588 тысяч рублей денежного дохода—рост на 65 процентов. Рост же денежных доходов—это прежде

результате такого роста вности в некоторого расия посевных площадей и сбор зерновых в 1949 году равнению с 1947 годом шлся на 41 процент, карна на 81 процент и овона 18 процентов. Вместе артель стала производить е кормов для скота. вите полеводства послуосновой для значительногьема общественного жидоства. К началу текугода наш колхоз по всем животноводства выполиничиум поголовья скота, овленный на 1953 год, овсерьезные сдвиги и вктивности животноводства. ий удой молока, наприна одну корову в 1947 по всем трем колхозам соял 1.216 литров, а в прошоду от каждой коровы бы-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Больше внимания коневодству

В двухлетнем плане развития коневодства в колхозах в 1950—1951 годах перед работниками коневодства поставлены большие задачи по количественному росту и качественному улучшению конского поголовья.

Важно, прежде всего, чтобы увеличение поголовья шло за счет собственного воспроизводства. Март и апрель являются решающими месяцами в деле воспроизводства конепоголовья.

Передовики животноводства принимают все меры к сохранению породистых жеребят. В колхозе «Луговец», Новосельского сельсовета, конюх Г. Косенков, применяя опыт новаторов, в прошлом году получил 4 головы жеребят, все сохранены. В этом колхозе государственный план коневодства был перевыполнен.

По-другому дело обстоит в артели «Путь к социализму», Рудневского сельсовета. За 1949 год колхоз получил 6 жеребят, на них 2 пало. В текущем году опять жеребенок пал. Ошибка повторилась, и она состоит в том, что здесь не готовятся к приему приплода.

Неотложная задача всех артелей — подготовить коня к весеннему севу. В оставшиеся дни до начала полевых работ необходимо создать такие условия по уходу и кормлению, которые соответствуют требованиям организма животного.

Главное — это правильное кормление животных. К сожалению, отдельные конюхи не придают должного значения режиму кормления. В колхозе «Восход» 13 марта 1950 года

пала лошадь только потому, что после тяжелой работы животное кормили и поили, не соблюдая ветеринарно-зоотехнических требований: отсутствие твердого распорядка, дача недоброкачественного корма, поздние холодные воды.

На лошадях, которые имеют низкую упитанность, нельзя работать, но обязательно нужно организовать их прогулку не менее 4 часов в сутки. Нельзя допускать застояния животных. Застой влечет за собой потерю аппетита, отеки конечностей и ряд других нежелательных явлений. В колхозе имени 17-го партсъезда, Польского сельсовета, на лошадях работают до тех пор, пока не измотают до последних сил, а если поставят, то животные стоят без движения.

Во многих артелях нашего района плохо чистят лошадей. Опыты конюхов Николаев (колхоз «На страже») и Мартовой (колхоз «День урожая») и других по уходу за конем широко не внедряются.

Правления колхозов обязаны оказывать помощь конюхам. Выделить необходимое количество качественных кормов, всех родов лошадей закрепить за ездовыми, обеспечить конюха необходимым инвентарем для ухода за конем. Зооветспециалистам надо усилить контроль, повысить требования к работникам коневодства и упорно внедрять в практику ветеринарно-зоотехническую науку и опыты передовиков.

З. Клопская,
зоотехник по коню отделе
сельского хозяйства.

Памятка охотника

Так как в нашем обществе имеются молодые охотники, то им необходимо знать правила охоты.

Весной повсеместно воспрещена стрельба по стаям птиц, стрельба самок водоплавающей и боровой дичи, охота с собаками, с гончей собакой по выволкам, с манком по выводкам. Запрещено собирать яйца и разорять гнезда, применять способы массового истребления, выкуривание и выкашивание молодых пушных зверей и разорение их логовов и так далее.

Придерживаясь установленных правил, охотник тем самым сохраняет дичь. На ша фауна лесной дичью не богата, и такие виды, как глухарь, рябчик, белая куропатка, стоят под угрозой исчезновения.

Весенняя охота на рябчика с манком истребительна, а потому воспрещена действующим законом об охоте. Также воспрещено стрелять благородную дичь, доверчиво оставшуюся на зимку около незамерзающих ключей.

Истребление хищных, вредных зверей (волк, медведь, рысь) разрешается в течение всего года всеми способами, кроме общеполосных.

Билеты на право охоты оформляются ежегодно до первого апреля. В отношении правил охоты должен быть введен порядок самими охотниками. Ни одного выстрела раньше срока с целью охоты по дичи не должно быть сделано в нашем районе. Все местные охотники должны строго соблюдать этот порядок.

И. Тимофеев.

Организационно-массовая
секция общества охотников.



при социализме — **НЕТ МЕСТА БЕЗРАБОТИЦЕ!**
при капитализме — **МИЛЛИОНЫ БЕЗРАБОТНЫХ!**

Плакат работы художника В. Коренко (издательство «Искусство»).

За рубежом

ЗАБАСТОВКА ЯПОНСКИХ ШАХТЕРОВ

ЛОНДОН. Как передает токйский корреспондент агентства Рейтер, руководство союза шахтеров объявило сегодня, что после прекращения переговоров об

увеличении заработной платы более 300 тысяч японских шахтеров начали сегодня забастовку, которая продлится семь дней.

Раскрытие гоминдановской военной организации в Шанхае

ШАНХАЙ. Как передает в сообщении из Шанхая агентство Синьхуа, шанхайское управление государственной безопасности недавно раскрыло гоминдановскую подпольную военную организацию, именовавшуюся «ударной армией пограничного района Цзянсу — Чжэцзян — Аньхуэй». Арестовано более 10 преступников и захвачены важные документы, свидетельствующие о подпольной деятельности ныне арестованных преступников. Так наз. «ударная армия по-

граничного района Цзянсу — Чжэцзян — Аньхуэй», возглавляемая агентством, была организована агентами гоминдановской тайной полиции по приказу одного из руководителей гоминдановского гестапо Сю Цзя-дао и была подпольно действующей после занятия Шанхая Народно-освободительной армией. Составом ее главарей и союзников органами государственной безопасности эта подпольная организация гоминдановцев полностью разгромлена.

Огромные оккупационные расходы земли Гессен

БЕРЛИН. По сообщению газеты «Берлинер цейтунг», фракция компартии в гессенском ландтаге указала на то, что земля Гессен (американская зона) ежегодно вынуждена расходовать на американскую оккупацию до 50 процентов своих налоговых поступлений, т. е. примерно полмиллиарда марок. К этому следует добавить еще расходы по строительству военных аэродро-

мов и др. Фракция компартии потребовала вывести расходы, которое обязывало бы министерство финансов выделить на оккупационные расходы в бюджетном плане 1950—1951 года не менее 20 процентов всех поступлений. Американский комиссар Ньюмен в публичном заявлении резко выступил против этой критики оккупационных расходов.

Ответственный редактор А. БРУСНИЧЕВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доводится до сведения жителей города Сланцы, что в соответствии с решением Горисполкома от 24/III—50 г.

1. Отвод земель под коллективные индивидуальные огороды производится через профорганизации, которые обязаны предоставлять заявки с приложением списков не позднее 5/IV—50 г. После указанного срока заявки удовлетворяться не будут.

2. При получении одной семьей от разных организаций 2 и более участков, превышающих 1500 кв. м., последние участки будут изыматься без возмещения расходов по обработке и стоимости семян.

3. Самовольное использование без разрешения Горисполкома земель под огороды влечет за собой уголовную ответственность.

4. Ограждение участков私有-ладельцами категорически запрещается.

Горисполком.

ПОД ИГОМ КАПИТАЛА

Современные рабовладельцы

Режим, господствующий в колониях Франции, представляет собой чудовищное насилие над «цветными» народами. Каторжный принудительный труд и зверский полицейский террор — вот основы этого режима.

Принудительный труд особенно широко применяется во Французской Экваториальной Африке. Капиталистические компании, расширяющие природные богатства этой обширной колонии, — общество «Бативоль», Всеобщая колониальная компания и др. — испытывают острый недостаток рабочей силы. Африканцы отказываются работать за ничтожную заработную плату, которую им предлагают предприниматели. В Среднем Конго, например, заработная плата черного рабочего примерно в 50 раз меньше заработной платы французского рабочего. Чтобы обеспечить эксплуататоров дешевой рабочей силой, колониальные власти принудительным порядком зачисляли африканцев в так называемые саперные части. Воспринятые отряды «саперов» передаются капиталистическим фирмам для по-

стоянной работы, а в случае необходимости используются в качестве штрейкбрехеров.

В районе озера Чад колонизаторы ввели откровенно крепостнические порядки. Они заставили население полтора тысяч деревень прекратить выращивание продовольственных культур и заняться хлопководством. При этом жители каждой деревни обязаны, помимо собственных полей, сообщать бесплатно обрабатывать еще три поля: одно для начальника кантона, другое — для начальника округа и третье — для губернатора; последнее поле так и называется — «дар губернатору».

В дни уборочных работ специально приставленные надсмотрщики выгоняют на хлопковые поля все население деревень, включая детей. Урожай хлопка в обязательном порядке сдается за бесценок компании «Котонфрам», которая вывозит его в Европу, получая огромнейшие барыши.

В новой Каледония (остров, расположенный к востоку от Австралии и принадлежащий Франции) власти с 1943 года насильно задерживают 12 ты-

сяч индонезийцев и вьетнамцев, желающих вернуться на родину. В свое время они были привезены сюда для работы на хромовых и никелевых рудниках французских и американских компаний. Но срок, обусловленный договором, окончился 7 лет тому назад, а индонезийские и вьетнамские рабочие до сих пор не могут вернуться с этой каторги. Те из них, которые осмелились протестовать против произвола властей, были убиты полицией или брошены в тюрьмы и концлагерные лагеря.

В прошлом году на заседании Совета по опеке при организации Объединенных наций представитель Франции на все лады превозносил «прогрессивную» деятельность французской администрации в колониях. Этот представитель даже уверял, будто туземное население французских колоний живет так же хорошо, «как мы в Париже или здесь, в Нью-Йорке».

Можно не сомневаться, что лакей американского и французского империализма как в Нью-Йорке, так и в Париже живут привалячи. Что же касается туземного населения французских и всяких иных колоний, то их жизнь, нищенская и беспросветная, мало чем отличается от каторги.

С. Дятлин.